

鹤山市委常委会会议召开 奋力推动各项工作拔头筹争上游

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/王捷 刘友红)6月30日,鹤山市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省委十三届三次全会精神,以及《中共中央办公厅关于深化拓展整治形式主义为基层减负工作的通知》精神,研究鹤山市贯彻落实意见。鹤山市委书记刘志刚主持会议。

会议强调,要提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记

成、真抓实干、稳扎稳打”五个向前进要求,认真盘点上半年工作,谋划做好下半年工作,以实际行动体现忠诚、用结果证明本事,奋力推动鹤山各项工作拔头筹、争上游。

作为主题教育的重要内容,发现并整治工作中的形式主义、官僚主义突出问题,让基层干部把更多时间和精力花在抓落实、干实事上。要抓好统筹协调和监督检查,将反对形式主义、官僚主义深度融入干部管理监督各环节,持续抓好激励干部担当作为,推动具体措施落地,有针对性地整治机关作风问题;要加强宣传,适时曝光反面案例。

会议指出,鹤山市委将召开全会,对学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示精神和省委全会精神进行再部署、再落实。

鹤山市领导调研平安建设工作 推动社区警务融入网格

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/陈楚文 刘友红 任惠婧)7月4日,鹤山市委书记刘志刚到沙坪街道越塘村和鹤山市公安局,调研社区警务融入网格和新型合成作战警务体系建设,一体推进平安鹤山建设工作。

刘志刚一行来到越塘村警网融合工作站,查看片区网格地图和自然村“粤居码”管理图,与基层民警和村干部交流,了解流动人口管理、安全隐患排查整治以及数据联采、矛盾联调、治安联防、服务联访等情况,对鹤山市公安局主动推进社区警务深度融入网格、积极探索城中村治理鹤山新路给予肯定。

在鹤山市公安局合成作战中心,刘志刚听取了合成作战中心工作机制以及实际运行中取得的成效,并与情指、治安、巡警等业务部门负责人交流。刘志刚指出,鹤山市公安局敢于“啃硬骨头”,聚焦重点城中村,深化落实社区警务融入网格工作,协同推进新型合成作战警务体系建设,有效防范化解风险隐患,强化社会治安管理。

刘志刚强调,鹤山要拔头筹、争上游,高质量落实好省委、省政府的部署安排。鹤山市公安局全体(辅)警要以行动体现忠诚、用结果证明本事,实现刑事、治安警情持续下降,不断提升群众安全感。

要提高工作标准。鹤山的工作要争取走在全省前列,出经验、显成效、树标杆。要高标准细化社区警务融入网格工作,开展“亮警”行动打防管控,统筹加强片区治安治理,划设网格时不能受限于村与村之间的边界划分,要确保网格治理无缝覆盖。

要加强隐患排查整治。坚持抓反复、反复抓,跟进落实涉风险隐患的排查整治,谨防风险隐患转移到其他网格,确保有效消除辖区治安风险隐患。

要加强警力物力配备。强化城中村治安治理的人防、物防、技防,加强基层警务人员和治安监控配备,提高见警率、管事率和“天眼”覆盖率。

要加强出租屋管理。深化对城中村出租屋的编码管理工作,用好“粤居码”,协同发挥村干部、网格员、出租屋主、警务人员等各方力量,定期跟进更新流动人口信息,确保数据准确。

要加强法治宣传教育。加强对未成年人、流动人口等人群的法治宣传教育,加强重点场所监管,提高群众遵纪守法意识,预防和减少各类违法犯罪行为,有力维护鹤山大局安全稳定。

沙坪街道2023年小升初 电脑随机派位昨日举行 三所中学 入读学生名单出炉

江门日报讯(记者/何雯意)昨日,鹤山市沙坪街道2023年小升初电脑随机派位在沙坪一小(峻廷湾校区)举行,并当场公布派位结果。据悉,符合参加本次随机派位条件的学生共2273人。

根据《关于印发2023年小升初招生工作方案和升学办理指引的通知》和《2023年沙坪街道小升初工作方案》,结合今年应届六年级学生升读意愿等情况,沙坪街道采取电脑随机派位的方式确定入读沙坪中学、鹤山市实验中学和鹤山一中附属中学的学生名单。现场,每个参加派位的学生随机获得一个排位序号,排位序号为1-973号的学生安排入读沙坪中学,974-1811号的学生安排入读鹤山市实验中学,1812-2273号的学生安排入读鹤山一中附属中学。

为了保证本次电脑随机派位公平公正,现场邀请鹤山市人大代表、政协委员、党代表、城区校长代表、城区小学教师代表、城区小学学生家长代表监督派位工作。此外,还特意邀请电脑技术专家检测派位设备,并邀请鹤山市公证处公证员现场监督派位过程。

据悉,本次电脑随机派位结果通过鹤山市人民政府门户网站(<http://www.heshan.gov.cn/>)及“鹤山政府网”微信公众号公布。

鹤山成立高质量发展产业母基金 为县域经济发展添动力



鹤山珠西国际物流园。

业招商、项目合作机遇。目前,鹤山高质量发展产业母基金已顺利引入优质项目——广州和德轻量化成型技术有限公司(以下简称“广州和德”)鹤山生产基地项目。

据了解,广州和德具备液态模锻装备研发、生产、零部件设计、模具开发、生产工艺,并且与高校保持着良好的材料研发合作,拥有多项专利。2022年8月,企业通过国家级专精特新“小巨人”评审。

据了解,今年4月,在筹备设立高质量发展产业母基金的同时,鹤山市投资有限公司便早地与广州和德展开首次对接。随后,鹤山市财政局牵头相关招商团队加快招商脚步,联合雅瑶镇就“雅瑶新兴产业园区”建设用地召开沟通会,针对“基金+产业园”模式,围绕企业诉求与期盼进行深入研究,最终形成政企双赢的初步方案。经过不懈努力和积极争取,5月19日,鹤山市投资有限公司与广州和德签订《投资框架协议》,双方达成初步合作,拟落地广州和德轻量化成型技术有限公司鹤山生产基地项目。

“鹤山市投资有限公司与广州和德能够成功‘牵手’,母基金在招商过程中发挥了关键性作用。鹤山高质量发展产业母基金将以1:7的资金杠杆撬动外部投资机构,协助广州和德同时拿下鹤山和广州的两块产业用地,其中广州和德在大湾区的唯一生产基地落户鹤山,产业研发总部则设置在广州增城。”鹤山市财政局相关负责人表示。

该相关负责人还透露,从正式开展项目调研,到签订合作协议,仅用时26天,跑出了“鹤山速度”。据悉,鹤山市主动出击、精准对接,鹤山市有关领导带领有关部门单位负责人前往广州和德现场调研,与企业深入交流。同时,鹤山迅速成立和德项目政府服务工作组和雅瑶生产基地项目工作组,

及时跟进项目进展,推进项目加速落地。

立足长远布局 构建全要素链条 金融服务体系

高质量发展产业母基金的正式成立,将助力鹤山产业进一步做强做优。

“我们将以广州和德鹤山生产基地项目为支点,以母基金赋能头部企业,引导关联产业集聚,培育可持续发展动力,逐步建成鹤山市新兴产业园区。”鹤山市财政局相关负责人表示。

据了解,广州和德鹤山生产基地项目预选址雅瑶镇黄洞村,计划于2023年末交付厂房,建成后该生产基地将成为广州和德在大湾区的唯一生产基地,面积约4.33公顷(65亩),投产后预计年产值达5.5亿元,年缴税收超2200万元,预计可为鹤山提供就业机会超600个。

值得一提的是,立足“基金+产业园”模式,鹤山将通过长远布局,立足企业全生命周期进行投资,构建全要素链条金融服务体系,根据企业特点和需求,为企业提供全链条、全周期金融服务。鹤山市高质量发展产业母基金将在运营管理方面作出更有益的探索,为未来更好管理运营政府投资基金提供宝贵经验。

此外,为响应广东高质量发展整体战略,服务鹤山本地产业高质量发展,鹤山市投资有限公司已抓紧开展产业项目储备工作,目前储备各类项目超10个。鹤山还将加强服务型招商团队的打造,组建招商运营服务团队,以母基金为抓手,以高质量发展为目标,筛选有真实落地需求的优质企业,加强交流合作,推动更多优质产业项目落户鹤山。

“基金+产业园” 赋能产业链发展

“拔头筹、争上游”,是鹤山实现高质量发展的奋进姿态。鹤山市委书记刘志刚强调,各级各部门要推动各项工作实现“拔头筹、争上游”。今年以来,鹤山大力推进制造业当家“一把手”工程,推动产业发展迈上新台阶。

聚焦赋能鹤山产业强链、补链,今年以来,鹤山市财政局按照“设立一支新基金,集聚一个新产业、招引五个产业链优质项目”的工作计划,分步推进鹤山高质量发展产业母基金的成立,并大力推动“基金+产业园”运营模式的打造和落地。

据了解,为做好高质量发展产业母基金成立的筹备工作,鹤山市财政局指导下属鹤山市投资有限公司联合基金合作方,以整合政府基金,做大基金规模,促进鹤山经济高质量发展为主要目

的,总结分析国家、省、市三级投资基金支持产业发展的政策,制定了切合鹤山实际的高质量发展产业母基金成立方案。

“该母基金将通过引导出资到子基金的方式,吸引资本、项目、技术、人才向鹤山集聚。”鹤山市财政局相关负责人表示,子基金投资领域十分多元化,包括助力优势产业发展、产业转型升级、城镇化发展、产业园区开发、特定产业定向支持等。

目前,鹤山依托母基金招引产业链优质项目的工作正同步推进,鹤山“基金+产业园”的运营蓝图初现。

把握招商关键点 母基金助力 招引优质项目

产业要发展,项目是根本。今年以来,鹤山牢固树立“招商为首、项目为王”理念,紧紧把握各类产



经济稳增长、强后劲,着力点就在产业发展上。昨日,记者获悉,经过3个多月的酝酿、谋划和整合推动,鹤山市高质量发展产业母基金管理公司于6月30日正式注册,标志着鹤山高质量发展产业母基金正式成立,鹤山成为广东省内率先拥有综合性母基金的县级市。

据了解,该母基金整合了鹤山现有3支政府基金——鹤山产业投资基金、鹤山城镇化发展基金和新粤转型升级基金。鹤山市财政局相关负责人表示,高质量发展产业母基金是鹤山市唯一综合性政府母基金,有助于进一步推进优化鹤山招商模式,助力鹤山经济结构调整和产业升级。同时,通过母基金“筑巢引凤”,带动一批优质产业项目落户鹤山,为鹤山县域经济高质量发展添动力,为鹤山全面实施“百县千镇万村高质量发展工程”探索新路径。

文/图 江门日报记者 湛磊
通讯员 吴敬潮 李月银

游古劳水乡 赏夏荷灼灼

江门日报讯(文/图 记者/何雯意 通讯员/李成娟)“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”夏天是荷花盛开的季节,近日,记者在古劳水乡旅游区见到,万亩荷塘碧绿蓬勃,朵朵荷花点缀其中,宛如一幅色彩斑斓的画卷,吸引了众多游人乘舟游览。

这片荷花位于古劳水乡旅游区横海渡。横海渡是古劳水乡最大的天然湖泊,被誉为水乡的“母亲湖”。据了解,横海渡的荷花从6月中旬开始陆续绽放,7月进入最佳赏花期,花期将持续至9月。

为了方便游客观赏荷花,古劳水乡旅游区开辟了“横海泛舟”水上赏荷路线,游客可乘船穿行于蜿蜒的水道,赏荷姿、观荷韵,体验“莲叶何田田”的赏心悦目。值得一提的是,7月1日至8月31日,逢周六、周日,旅游区还有水上烟花表演。



古劳水乡荷花盛开。

晴雨表 晴间多云

天气持续炎热 注意防暑防晒

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/崔凤梅)据鹤山市气象台预计,鹤山未来一周高温晴热天气为主,局部有阵雨,天气持续炎热,注意防暑防晒。

鹤山市气象台提醒,鹤山高温黄色预警信号正生效,需注意防暑防晒。外出要做好防暑降温措施,尽量避开在一天中气温较高时段外出。

具体天气预报如下:

7月7日,晴间多云,26-35℃;8日,晴间多云,26-35℃;9日,晴间多云,局部有阵雨,26-35℃;10日,多云间晴,26-35℃;11日,多云间晴,26-34℃;12日,多云间晴,26-34℃;13日,多云间晴,26-34℃。